装修公司内部施工员考试试题

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、中国共产党第十九次全国代表大会的报告中指出,我国社会主要矛盾已经转化,这主要是基于以下哪一判断?
 - A. 我国社会生产力水平总体上显著提高,但人民对于经济文化迅速发展的需要同经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾仍是我国社会主要矛盾
 - B. 目前我国经济社会发展不平衡不充分的问题更加突出,已成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素
 - C. 我国社会生产能力在很多方面进入世界前列,再提我国是世界最大发展中国家,已经不符合实际了
 - D. 我国稳定解决了十几亿人的温饱问题,总体上实现小康,不久将全面建成小康社会,已经成功跨越了所处的社会主义初级阶段

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出:中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

A项错误,中共八大指出:我们国内的主要矛盾,已经是人民对于建立先进的工业国的要求同落后的农业国的现实之间的矛盾,已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾。

B项正确,十九大报告中指出:我国社会生产力水平总体上显著提高,社会生产能力在很多方面进入世界前列,更加突出的问题是发展不平衡不充分,这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。这是判断我国社会主要矛盾已经转化的基础。

C项错误,十九大报告中指出:必须认识到,我国社会主要矛盾的变化,没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。

D项错误,十九大报告中指出:必须认识到,我国社会主要矛盾的变化,没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。可见,"我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段",故"已经成功跨越了所处的社会主义初级阶段"表述错误。

故正确答案为B。

- 2、下列做法符合我国法律规定的是()。
 - A. 甲公司向法院起诉乙公司长期拖欠农民工工资
 - B. 丙某向法院起诉外来车辆非法占用本单位停车位
 - C. 某人向法院起诉邻居搭盖房屋、影响自家采光
 - O. 某报社下属编辑部向法院起诉丁某盗版侵权行为

〖正确答案〗

C

[答案解析]

原告必须是与本案有直接利害关系的人或单位。A项,劳动合同只涉及乙公司和农民工双方,甲公司无权起诉。B项,本单位可以成为原告,但是丙某无权起诉。C项,相邻权中的采光权受到侵犯,有权提起诉讼。D项,报社或者著作权人有权提起诉讼而不是报社下属机构。

3、中国旅游资源丰富,目前,中国已形成世界上规模最大、增速最快、潜力最强的旅游市场。

下列各项,不属于中国特色旅游资源的一项是()。

- A. 景色秀丽的西湖风景区
- B. 一年一度的蒙古那达慕大会
- C. 享誉世界的各地特色美食
- O D. 冬暖夏凉的气候特点

装修公司内部施工员考试试题 2/54

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

旅游资源是旅游业发展的前提,是旅游业的基础。旅游资源主要包括自然风景旅游资源和人文景观旅游资源。中国国土广 袤,山川锦绣,历史悠久,民族众多,在漫长的历史中和辽阔的国土上,形成了丰厚的旅游资源。A项,属于自然风光; B 项,属于丰富多彩的民情风俗; C项,属于中国特色美食; D项,冬暖夏凉的气候特点并非中国特有。

- 4、以下有关中国近代历史事件的说法不正确的是()。
 - O A. 中国近代最早的资产阶级思想启蒙运动是戊戌变法, 京师大学堂就是在这次变法中设立的
 - ▶ P. 护法运动是一场以孙中山为首的资产阶级革命党人,为打倒北洋军阀专政的虚假共和而重新建立新生共和的民主法统运动
 - C. 五四运动中无产阶级成为运动的主力,标志着中国工人阶级登上了政治舞台
 - O. 陈独秀、李大钊、鲁迅等民主主义者高举"平等"和"求实"两面大旗, 掀起了新文化运动

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

D项, 1915年, 陈独秀、李大钊、鲁迅等民主主义者高举"民主"和"科学"两面大旗, 掀起了新文化运动。

- 5、2020年9月,云南省L镇境内出现了一群来自邻国的野生亚洲象,共计24头,为有监测数据以来数量最多的一次。监测人员介绍,从2017年以来,随着当地植被和生态环境不断改善野生动物保护力度不断提高、群众动物保护意识不断增强,野象群频频造访,呈现出入境频次高、数量越来越多、迁栖范围越来越广等特点。从哲学上讲,当地不断改善动物生存的硬、软环境是原因,野象群频频造访是结果,L镇现象表明()。
- ①承认原因与结果联系的客观普遍性, 是唯物主义决定论
- ②原因和结果相互依存,没有无因之果,也没有无果之因
- ③正确把握因果联系能帮助人们提出解决问题的有效方法
- ④原因和结果相互作用,一定的原因必然产生一定的结果
 - C A. 24
 - **B**. 23
 - C. 12
 - O D. (1)(4)

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

- ①错误,决定论(又称拉普拉斯信条)是一种认为自然界和人类社会普遍存在客观规律和因果联系的理论和学说。唯物主义认为,物质决定意识,经济基础决定上层建筑,这就是自然界和人类社会普遍存在的客观规律和因果联系。所以,称为唯物主义决定论。题干中,提到的L镇现象,属于个体案例,并不能体现原因与结果联系的客观普遍性。
- ②正确,L镇现象中,当地不断改善动物生存的硬、软环境是原因,野象群频频造访是结果,二者缺一不可,体现了原因和结果相互依存,没有无因之果,也没有无果之因。
- ③正确,L镇现象说明把握改善环境与动物造访之间的因果关系,可以解决破坏生态环境压缩动物生长空间这一问题,说明正确把握因果联系能帮助人们提出解决问题的有效方法。
- ④错误,原因和结果相互作用。原因引起一定的结果,结果又反过来作用于原因并引起原因的变化。题干中,仅提到当地不断改善动物生存的硬、软环境造成野象群频频造访,但并未说野象群频频造访的反作用。

故②③正确,①④错误。

故正确答案为B。

- 6、唐初编定的《隋书·经籍志》确立了我国古代四部分类著录图书的原则,汉代的乐府民歌应著录于()。
 - A. 经部
 - B. 史部
 - **C**. 子部

O D. 集部

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

"经史子集"是中国古籍按内容区分的四大部类,四部的名称和顺序是在《隋书·经籍志》中最后确定下来的。其中,经部收录儒家经典及相关著作,史部收录记载历史兴衰治乱和各种人物以及制度沿革等的史书,子部收录诸子百家著作和类书,集部收录历代作家的散文、骈文、诗、词、曲等集子和文学评论著作。汉乐府民歌应属于集部。因此**D**项正确。

7、我国民法典编纂的一大特色是融入了社会主义核心价值观,比如《民法典》第1043条第 1 款规定,"家庭应当树立优良家风,弘扬家庭美德,重视家庭文明建设。"该条款最集中体现的社会主义核心价值观是()。

- A. 平等
- B. 和谐
- C. 诚信
- O D. 友善

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十八大提出,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观,这24个字是社会主义核心价值观的基本内容。

A项错误,平等指的是公民在法律面前的一律平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。与题干无关。

B项正确,和谐是中国传统文化的基本理念,集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生动局面,是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求,是经济社会和谐稳定、持续健康发展的重要保证。优良家风条款进入《民法典》体现了立法者对家庭伦理道德的引导规范,鼓励人们培养优良家风,创建和谐婚姻家庭关系,以提升社会整体风气。故题干最集中体现的社会主义核心价值观是和谐。

C项错误,诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重点内容。它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。与题干无关。

D项错误,友善强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。与题干无关。

故正确答案为B。

- 8、2021年4月,在全党开展党史学习教育之际,习近平总书记在广西考察时强调:"学史增信,就是要增强信仰、信念、信心,这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。"下列有关信仰和信念的名句,按出现的时间先后排序正确的是:
- ①试看将来的环球,必是赤旗的世界!
- ②砍头不要紧,只要主义真。
- ③敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰!因为我们信仰的主义,乃是宇宙的真理!
- ④为了免除下一代的苦难,我们愿——愿把这牢底坐穿!
 - **A.** 1234
 - **B.** 2134
 - C. 1243
 - OD. 2143

〖正确答案〗

Α

装修公司内部施工员考试试题 4/54

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①出自李大钊于1919年在《新青年》上发表的文章《布尔什维克主义的胜利》,介绍并赞扬了俄国十月革命。他预言到:"人道的警钟响了!自由的曙光出现了!试看将来的环球,必是赤旗的世界!"

②出自近代革命烈士夏明翰的诗歌《就义诗》,全诗为:"砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人。"1928年初,中央调夏明翰到武汉参加湖北省委的领导工作,后遭到湖北的桂系军阀的搜捕,于1928年3月20日遇害,就义前写下此壮烈诗篇。

③出自近代革命烈士方志敏的散文《可爱的中国》。1935年,方志敏领导红十军团进行抗日活动时,被国民党抓捕入狱。狱中他不仅拒绝敌人的"优厚待遇",还于5月2日写下了此文,以鼓励共产党员保持信念继续斗争。

④出自近代革命烈士何敬平的诗歌《把牢底坐穿》。1948年,何敬平被国民党关押在重庆渣滓洞集中营。为了鼓励大家继续斗争,保持信念,他在狱中写下此诗,传达了革命乐观主义精神和大无畏的英雄主义精神。

按出现的时间先后排序正确的是①②③④。

故正确答案为A。

- 9、宫某为某省司法局副局长,其表姐薛某为某报社记者,张某为薛某的同事。张某的儿子因聚众斗殴致人重伤被依法追究刑事责任,张某得知薛某与宫某的关系后,便交给薛某3万元请其向宫某"疏通"此事。薛某向宫某说明情况,并将2万元交给宫某妻子,但宫某拒绝为其说情。薛某遂以"司法局副局长表姐"的身份直接找到审理此案的法院审判长潘某,潘某迫于压力枉法裁判,将张某儿子无罪释放。对于本案的说法正确的是()。
 - A. 宫某与薛某均构成受贿罪
 - B. 宫某不构成犯罪, 薛某构成受贿罪
 - C. 薛某不具备受贿罪的主体资格,不构成犯罪
 - O D. 宫某及其妻子构成受贿罪

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

《刑法》修正案(七)新增条款规定,国家工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人,通过该国家工作人员职务上的行为,或者利用该国家工作人员职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物,数额较大或者有其他较重情节的,以受贿论处。薛某利用宫某的特殊身份,通过潘某达到为他人谋取不正当利益的目的,构成受贿罪。《刑法》第三百八十八条规定,国家工作人员利用本人职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物的,以受贿论处。宫某的妻子收受了薛某2万元,但宫某未谋取不正当利益,不构成受贿罪。因此B项正确。

- 10、行政执法与行政权不可分离,这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是()。
 - C A. 自由裁量
 - B. 主体特定
 - C. 不可放弃
 - D. 不告不理

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

行政权是由国家宪法、法律赋予或认可的,国家行政机关执行法律规范,对公共事务实施行政管理活动的权力。行政执法的特点包括:①执法主体的法定性和国家代表性;②执法具有主动性和单方意志性;③执法具有极大的自由裁量性。D项错误,不告不理是民事司法的特点。

- 11、中华民族传统体育是中国体育事业的重要组成部分。下列关于传统体育项目的说法,不正确的是()。
 - A. 我国古代琴、棋、书、画中的棋指的是围棋
 - B. "四两拨千斤"这一俗语最初源于太极拳理论
 - C. 调心、调息、调身简称"三调",是气功锻炼的基本方法
 - D. 2010年,"赛龙舟"入选世界非物质文化遗产名录

〖正确答案〗

D

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/78621502103 0010052